

美国弗州“另类右翼”集会引发冲突

一辆汽车冲入集会人群,至少1人死亡、34人受伤

本报讯 美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔市8月12日的“另类右翼”集会引发暴力冲突,当地警方称目前至少3人死亡、35人受伤。目前,警方已拘捕3名嫌疑人。

白人民族主义者挑事端

夏洛茨维尔市政府此前决定移除市中心一尊美国内战时期南方将军罗伯特·李的雕像,上千名白人民族主义者从8月11日晚开始在夏洛茨维尔聚集抗议。他们举着火炬游行,并与反对者发生冲突。他们声称白人正在丧失在美国的主体地位,呼吁白人联合起来对抗少数族裔,呼喊的口号不仅有“白人的命也重要”“你们不会取代我们”,还有与纳粹相关的“鲜血与国土”等。这些白人民族主义者包括新纳粹组织和“三K党”成员。

8月12日,反对抗议的人们也组织集会,双方随后在夏洛茨维尔街头发生冲突。

弗吉尼亚州州长麦考利夫当天11时许宣布夏洛茨维尔进入紧急状态,随后警方进入市中心驱散抗议人群,所有集会计划被取消。麦考利夫表示,制造混乱的抗议者主要来自其他州,他对一些人表现出的仇恨、偏见和暴力倾向感到厌恶。

然而,州政府的禁令并未立即奏效。当天下午,一辆汽车冲入集会人群。弗吉尼亚大学医疗中心发言人泰勒说,这一事件导致1人死亡、19人受伤。此后,又有一架直升机在该市坠毁。美联社引用弗吉尼亚州警方说法称,直升机驾驶员与一名乘客死亡,此二人与当天的集会有关。

警方拘捕3名嫌疑人

弗吉尼亚州州长麦考利夫在8月12日晚间的新闻发布会上对白人民族主义者喊话:“回家,你们在此不受欢迎。你们太可耻了。”

美国总统特朗普当天对暴力表示谴责。他在出席一个活动时说:“多方都表现出令人震惊的仇恨、偏见和暴力,我们以最强烈的言辞谴责这些行为。”

据外媒报道,美国弗吉尼亚州警方8月13日表示,已拘捕3人,称他们与集会以及后续骚乱有关。

弗吉尼亚州警察局在声明中称,21岁的田纳西州居民被指控破坏公共秩序,21岁的弗吉尼亚州居民被指控攻击和殴打,而44岁的佛罗里达州居民被指控无持枪许可证情况下私藏枪支。

(综合新华社中新网消息)



8月12日,在美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔,执法人员在集会现场附近警戒。美国弗吉尼亚州夏洛茨维尔12日大规模集会期间发生暴力事件,另有汽车冲入集会人群,导致至少1人死亡、34人受伤。新华社发



8月12日,在巴基斯坦奎达,军车遭袭现场燃起大火。新华社发

巴基斯坦一军车遭袭 致15人死亡

据新华社伊斯兰堡8月12日电 据巴基斯坦媒体12日报道,一辆军用卡车当晚在该国西南部俾路支省首府奎达遭炸弹袭击,至少15人死亡、30人受伤。

媒体援引俾路支省政府发言人的话报道说,当晚9时20分许,巴安全部队一辆卡车行驶至奎达市一处繁忙路段时遭炸弹袭击。据巴三军新闻局消息,爆炸造成至少15人死亡,其中包括8名安全人员。

报道还说,爆炸引发附近两辆

汽车和数辆摩托车起火,一些房屋也遭到不同程度损坏。

爆炸发生后,救援人员紧急赶赴现场,将伤者送往医院救治。奎达市所有医院宣布进入紧急状态。医院方面说,伤者中至少5人伤势较重,死亡人数可能进一步上升。

巴基斯坦总统侯赛因因对炸弹袭击表示谴责,并要求相关部门全力救治伤者。

截至目前,尚无任何组织和个人宣称制造了这起袭击。

或因供氧中断

印度一医院30名儿童丧生

据新华社新德里8月12日电 据《印度教徒报》12日报道,连日来,至少30名儿童在印度北方邦一所公立医院死亡,惨剧的发生或与相关公司中断供氧有关。

《印度教徒报》援引印度北方邦戈勒克布尔县长官拉伊夫·劳泰拉的话报道说,过去两天内,至少30名儿童在该县最大的公立医院

死亡,其中包括14名新生儿。

据报道,与事发医院有合同关系的一家私人公司因医院欠费700万卢比(约合109万美元)而中断液态氧供应,导致儿童由于病房内液态氧不足而窒息致死。

北方邦政府否认儿童死亡与液态氧供应中断有关,声称死亡因各种疾病所致。

美国或对华发起贸易调查 单边主义举措遭反对

美国政府高级官员说,美国总统特朗普将于14日签署行政备忘录,责成美国贸易代表莱特希泽决定是否对所谓的“中国不公平贸易行为”发起调查。这一举动引发各界对美国采取单边行动损害中美经贸关系的担忧。

美国或启动“301调查”

美国高级官员在当天举行的电话吹风会上表示,按照特朗普指令,莱特希泽将决定是否依据美国《1974年贸易法》对中国发起调查,尤其是对中国在技术转让等知识产权领域的做法。

这意味着,莱特希泽或将援引该法第301条,对中国发起“301调查”。该条款授权美国贸易代表可

对他国不合理或不公正贸易做法发起调查,并可在调查结束后建议美国总统实施单边制裁。

不过,美国官员当天未明确说明美国贸易代表将在何时作出最终决定。按照法律流程,一旦启动“301调查”,美国将首先与中国磋商解决,如果双方无法达成一致则调查可能持续长达一年。

在被问及调查结束后美国究竟可能出台何种制裁措施时,美国

官员表示谈论这一问题“为时尚早”。奥巴马政府时期的美国贸易代表迈克尔·弗罗曼日前在接受彭博电视台采访时说,“301调查”的关键在于调查结束之后怎么做。如果美国单方面出台制裁措施,将有违世界贸易组织(WTO)规定。

在当天的吹风会上,对于是否会立刻启动“301调查”,调查之后是否会出台单边制裁措施等均未

过时的单边主义工具

“301调查”之所以会成为媒体和观察人士聚焦的重点,是因为这一诞生于上世纪冷战时期的单边主义法律工具在1995年WTO成立后几乎销声匿迹。

美国上一次大规模使用“301调查”还是在上世纪80年代美日

贸易纠纷期间。由于这一调查由美国自身发起、调查、裁决、执行,因此具有极强的单边主义色彩。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员查德·鲍恩对新华社记者说,在“301调查”中,美国身兼警察、检察官、陪审团、法官等多重角色。

“这一法律大体是在有效、国际公认的争端解决机制(WTO)诞

生前使用。”鲍恩说。在WTO成立后,其争端解决机制便成为解决贸易纠纷的公正和权威平台,这也令“301调查”失去存在价值。

曾任奥巴马贸易政策顾问的鲍恩表示,正是考虑到这种单边主义行动有违WTO精神,容易招致贸易伙伴报复,此前数届美国政府均谨慎回避这一法律工具。

强硬贸易策略饱受质疑

虽然此前美国媒体就援引消息人士话说,特朗普政府或于8月初宣布对中国启动“301调查”。但这一决定的推迟,以及吹风会上美国政府官员的含糊表态,显然反映出特朗普政府的犹豫和内部分歧。这并不是推崇“美国优先”的

特朗普政府第一次尝试单边主义贸易策略,也并不是特朗普政府第一次遭遇内部分歧和多方质疑。

今年4月,特朗普政府同样依据一项已经在WTO成立后就几乎不再使用的法律——《1962年贸易扩展法》第232条款——授权商务部就进口钢铁和铝产品是否损害美国国家安全启动调查。

但由于遭到包括内阁成员、美国商界和外国盟友的罕见集体反对,该调查结果未能在6月底如期公布。特朗普随后也不得不说:“我们目前不想做了。”

其他特朗普在上任后不得不放弃的强硬贸易承诺还包括:将中国列为“汇率操纵国”,对中国进口商品加征45%关税等。

贸易战解决不了问题

对于美方可能启动“301调查”,中国商务部新闻发言人高峰3日表示:“任何世贸组织成员采取的贸易措施,都应该遵守世贸组织的规则。”他还强调,中美经贸关系是

中美双边关系的“压舱石”和“推进器”,是你中有我、我中有你、互利共赢的,两国合则两利,斗则俱伤。

对于美方的单边主义对华贸易策略,英国《金融时报》日前刊发社论说:“利用此类强硬武器可能被中方视为极端挑衅行为,有引发

全面贸易战的风险。”

出于对美方单边主义举措可能引发贸易战的担忧,国际金融协会日前呼吁,“两国应进一步发掘各自比较优势和贸易新机会”,而非通过贸易战来解决问题。

(据新华社华盛顿8月12日电)